SPORT 
CALCIO, ROMA- SHAKHTAR TRA ENTUSIASMO GIALLOROSSO E SOLIDARIETA’
(NoveColonneATG) Roma - Festa giallorossa all’Olimpico, nel giorno della presentazione della squadra. Il 7 agosto la Roma travolge 5-0 lo Shakhtar Donetsk, grazie alle reti di Pellegrini, Mancini, Konoplya (autogol), Zaniolo e Bove. In occasione della prima partita stagionale davanti al proprio pubblico, il club capitolino ha deciso di rafforzare il proprio impegno per manifestare solidarietà e per fornire un aiuto concreto al popolo ucraino, alle prese con le conseguenze di una guerra in corso ormai da più di cinque mesi. Per la gara, infatti, il logo dell'Unhcr è stato infatti stampato sulle maglie indossate dai giocatori dell’Roma:  quattro delle maglie indossate durante la partita verranno poi autografate e messe all'asta, con tutti i proventi destinati a sostenere gli sforzi di soccorso umanitario da parte dell’Agenzia Onu per i Rifugiati. Ma le iniziative non si fermano qui. Per aiutare concretamente la squadra ospite, l'intero ricavato della vendita dei biglietti della partita è stato donato allo Shakhtar Donetsk, e in particolare al sostegno dello "Shelter Center Arena Lviv". A margine del match, il tecnico della Roma Josè Mourinho è stato intervistato dai canali ufficiali del club ucraino: “Dobbiamo considerarla da due prospettive: una è quella calcistica e per noi giocare contro una buona squadra è importante. E' importante che ci si presentino delle difficoltà prima dell'inizio di una stagione. Poi c'è il lato umanitario: ovviamente penso che tutti allo stadio fossero uniti nel supporto ad un Paese che attraversa un momento difficile”.


CALCIO, DE KETELAERE: AL MILAN DIMOSTRERÒ LE MIE QUALITÀ
(NoveColonneATG) Roma - Il belga Charles De Ketelaere è sbarcato da pochi giorni nell'universo Milan e, dopo l'ufficialità, ha già effettuato i primi allenamenti con i suoi nuovi compagni. De Ketelaere si è presentato il 5 agosto in conferenza stampa, trasmessa in diretta da Milanello: "Le ultime settimane – spiega - sono state intense e complicate per me ma si sono concluse nel migliore dei modi. I due club si sono messi in contatto, ed io ho espresso ai miei agenti il desiderio di indossare la maglia del Milan. Per me la cosa più importante era arrivare al Milan. Mi piace la passione dei tifosi, il calcio è uno sport passionale e si gioca per i tifosi. Sono consapevole che dovrò adattarmi ad un livello ancora più elevato ma sono contento di fare ciò". "Per me – continua - è stato importante vedere giovani calciatori crescere e fare bene qui. L'attenzione nei confronti dei giovani talenti da parte del Club ha avuto un ruolo importante nella mia decisione. La squadra si è rafforzata dando spazio e opportunità a ragazzi di prospettiva, ed anche io spero di avere le mie chance qui". De Ketelaere poi parla di Maldini: "Paolo è una leggenda del Milan. Per me è stato un grande onore parlare con lui, è una figura importante anche oggi ma nella mia decisione ha prevalso comunque l'idea del progetto del Club. Kaká è stato un giocatore fantastico, io ho le mie caratteristiche e qualità, che sono differenti, e spero di portare al Milan quello che ha portato lui". "Qui a Milanello – continua il calciatore - sono stato sorpreso dall'intensità del lavoro da parte di tutti e da ciò ho capito come sono diventati Campioni. Mi sto ancora ambientando, devo ancora conoscere le dinamiche sia a livello di squadra che a livello di singoli. Ho fatto solamente due-tre sessioni di allenamento ma i compagni mi hanno accolto bene. Sto ancora scoprendo questa nuova realtà e l'impressione mia è sicuramente positiva". "Credo – conclude - di possedere una buona qualità tecnica, di essere in grado di segnare e fornire assist. Per quanto riguarda la posizione in campo mi vedo come un trequartista, oppure come un vero centravanti ma anche come un falso nove. Prediligo in ogni caso essere vicino alla punta". 

CALCIO, JUVENTUS: FAGIOLI RINNOVA FINO AL 2026 
(NoveColonneATG) Roma - Ora è ufficiale. Nicolò Fagioli il 10 agosto ha rinnovato il contratto che lo legherà alla Juventus per i prossimi quattro anni, fino al 2026. Una grande soddisfazione per lui, rientrato a fine giugno dal prestito alla Cremonese e noi vogliamo partire proprio da quest’ultima parentesi che lo ha visto protagonista per tutta la stagione 2021/2022, un’annata nella quale ha recitato, appunto, un ruolo importante nel cammino della formazione lombarda. Nicolò ha contribuito, infatti, al salto della Cremonese in Serie A TIM con gol, assist e prestazioni di alto livello. È andato in doppia cifra segnando 3 reti e fornendo 7 assist in 33 presenze. Numeri importanti, resi ancora più dolci dall’epilogo finale: promozione nella massima serie al termine di una cavalcata straordinaria.

CALCIO FEMMINILE, RANKING FIFA: L’ITALIA SCENDE AL 15° POSTO
(NoveColonneATG) Roma - Dopo la prematura eliminazione nel Campionato Europeo, dove non è riuscita a superare la fase a gironi, la Nazionale Femminile perde una posizione e scivola al 15° posto del Ranking FIFA. In testa alla classifica si confermano gli Stati Uniti, mentre la Germania, finalista all’Europeo, scavalca la Svezia e si porta al 2° posto. Il successo nel torneo continentale consente all’Inghilterra di guadagnare quattro posizioni (4ª) e diportarsi a ridosso del podio. Nella top ten da registrare i passi indietro di Francia (5ª, -2), Paesi Bassi (6°, -2), Canada (7°, -1) e Spagna (8ª, -1). La prossima edizione del Ranking FIFA sarà pubblicata il 13 ottobre, una settimana prima del sorteggio per la Coppa del Mondo 2023 in programma il 22 ottobre ad Auckland.

NUOTO, AL VIA GLI EUROPEI DI ROMA: FEDERICA PELLEGRINI MADRINA   
[bookmark: _GoBack](NoveColonneATG) Roma - La XXXVI edizione dei Campionati Europei delle discipline acquatiche, in programma a Roma dall'11 al 21 agosto, è stata presentata il 9 agosto allo Stadio del Nuoto del Foro Italico. La rassegna continentale torna nella Capitale a distanza di 39 anni dall'ultima volta e per la quarta volta in Italia, dopo le edizioni di Bologna 1927, Torino 1954 e appunto Roma 1983. Il Foro Italico ospiterà, sui campi 1 e 2 del Tennis Club, la torre per i tuffi dalle grandi altezze, che fanno il loro esordio in un Europeo. Al via complessivamente 1500 atleti provenienti da 50 Paesi, escluse Russia e Bielorussia come indicato da FINA e LEN. Gli azzurri saranno 102, 50 uomini e 52 donne, fra cui 9 medaglie olimpiche e 10 campioni del mondo, oltre a due primatisti del mondo (Thomas Ceccon nei 100m dorso e Benedetta Pilato nei 50m rana). Madrina degli Europei è Federica Pellegrini, che nella piscina del Foro Italico conquistò la sua prima medaglia d'oro iridata nel 2009, centrando la doppietta di ori (nei 200 e 400 metri stile libero) e stabilendo il record del mondo dei 200 metri stile libero, tutt'ora imbattuto. Affianco alla 'Divina', ci saranno per l'intera durata degli Europei anche gli Ambassadors Massimiliano Rosolino, Filippo Magnini e Tania Cagnotto. Presso lo Stadio del Nuoto del Foro Italico, nel corso dell'evento presentato da Massimiliano Rosolino e alla presenza del presidente della Federazione Italiana Nuoto Paolo Barelli, sono intervenuti i direttori tecnici delle discipline coinvolte e alcune delle stelle azzurre. Cesare Butini, Direttore Tecnico della Nazionale di nuoto: "Questa è l'occasione migliore per verificare il percorso che stiamo facendo ormai da un po' di tempo con grande miglioramento. Quelle cose che sembravano estemporanee del momento, ora devono diventare realtà. All'ultimo Mondiale abbiamo preso medaglie in tutte le discipline, a testimonianza della forza di questa squadra. Questa è un'importante occasione per confermarsi ad alti livelli". Un mix tra esperti e giovani talenti: "Ho convocato, assieme agli atleti più esperti, anche 9 atleti nati dopo il 2000: questo vuol dire che investiamo sul futuro" ha aggiunto Butini.





